



Zápisnica zo zasadnutia Rady študijného programu religionistika (I. a II. stupeň štúdia)

Miesto a termín zasadnutia RŠP: online cez MS Teams

Prítomní: prof. Mgr. Milan Kováč, PhD. (hlavná zodpovedná osoba a predseda rady), doc. Mgr. Attila Kovács, PhD., doc. Mgr. Dušan Deák, PhD., doc. Mgr. Ivica Štelmachovič Bumová, PhD., doc. PhDr. Radoslav Hlúšek, PhD., Mgr. Jakub Špoták, PhD. (zapisovateľ)

VYHODNOTENIE ŠTUDENTSKEJ ANKETY ZA AKADEMICKÝ ROK 2022/2023

Názov študijného programu: **religionistika**

Stupeň štúdia: **I. religionistika (aj medziodborové kombinácie – etnológia-religionistika, história-religionistika, filozofia-religionistika); II. religionistika**

Forma štúdia: **denná**

Študijný odbor: **historické vedy**

Všeobecné tohtoročné hodnotenie bakalárskeho študijného programu religionistiky získalo 5 hviezdíčiek. Pre jednotlivé predmety to boli tiež v drvivej väčšine veľmi pozitívne komentáre. V niekoľko málo prípadoch sa objavili pripomienky, ktoré sú vítanou spätnou väzbou a na ktoré hodláme reagovať. Pre niektoré kurzy budú zohľadnené aj keď sporadické, ale predsa len konštruktívne názory študentov, napríklad, aby boli niektoré predmety prednášané atraktívnejším spôsobom, alebo aby neboli zadávané úlohy prostredníctvom sociálnych sietí. Budeme v budúcnosti preferovať výhradne predmety, zadania a komunikačnú platformu Teams ako oficiálny fakultný edukačný nástroj. Celkovo sa ankety ako každoročne nezúčastnil dostatočný počet študentov, aby sme jej výsledky mohli brať za relevantné. V niektorých prípadoch však potešili veľmi pozitívne reakcie. V iných nám pomohli lepšie nastaviť niektoré parametre tých kurzov, kde sa objavila konštruktívna kritika. Vo všeobecnosti však respondenti prejavili nadpriemernú spokojnosť.

Bakalársky program religionistika bol realizovaný aj v 3 kombináciách, z čoho kombinácia Filozofia-Religionistika sa vo výsledkoch neobjavila (pravdepodobne pre absenciu odpovedí na dotazník). Zaznamenali sme však veľmi pozitívnu odpoveď (pri nízkych počtoch má svoju relevanciu) z kombinácie Etnológia-Religionistika, kde okrem hodnotení 5 z 5 možných zaznel aj citát: „Veľmi trefná kombinácia, som s ňou spokojná. Odporučila by som ju aj pre to, že na oboch katedrách vládne veľmi dobrá atmosféra, zaujímaví učitelia, ktorí majú určite čo odovzdať ďalej!“ Pri kombinácii História-Religionistika sa slovný komentár





neobjavil, ale jediný účastník dotazníku odpovedal v rozsahu 5 z 5 alebo 5 zo 4, čo považujeme taktiež za úspešný program. Samozrejme pri nízkom počte zúčastnených je relevancia otázna. Na druhej strane aj počet účastníkov týchto kombinovaných programov je nízky, preto má svoju váhu.

Všeobecné hodnotenie tohtoročnej výuky Mgr. stupňa študijného programu Religionistika získalo 5 hviezdíčiek. Študenti, naši absolventi sa tradične cítia byť súčasťou katedry, k čomu ich systematicky vedieme, rovnako ako k spolupráci na vedeckých projektoch a premýšľaní nad aktuálnymi problémami odboru. Dovoľte jeden citát za všetky:

„Super odbor, ktorý by si zaslúžil aj personálne rozšírenie o ďalších odborníkov, čím by sa program spestril. Táto katedra mi so všetkými jej členmi poskytla poznanie, útočisko, ako aj "domov" v zmysle nájdenia svojej oblasti záujmu. Roky na tejto katedre boli pre mňa nesmierne formatívny a som vďačná za to, že som sa rozhodla pre štúdium práve tu! Určite odporúčam aj ďalším študentom, či už priamo štúdium religionistiky alebo len absolvovanie nejakých predmetov z ponuky.“

Pri hodnotení jednotlivých predmetov sme nenašli negatívne komentáre, ani nízke hodnotenia. Napriek pomerne nízkej účasti, hodnotenia sa pohybujú iba v najvyšších úrovniach. Je to súčasne povzbudením aj záväzkom. Na druhej strane bude našou úlohou posmeľovať študentov k vyššej účasti, ktorá by nám pomohla dospieť aj k určitej kritickej spätnej väzbe a kontinuálnemu zlepšovaniu. Pri aktuálnej účasti môžeme konštatovať iba spokojnosť a vytrvanie v nastolenom trende. Napriek tomu, aplikáciou kurikulárnej reformy, ktorú postupne spúšťame do obehu, budú podobné ankety čoraz dôležitejšie pre získanie spätnej väzby nových nastavení, ktoré sme urobili. Zostáva dúfať, že sa zapojí viac študentov. Zo strany pedagógov ešte treba doplniť, že niektoré kurzy sa do štatistického vyhodnocovania z neznámych dôvodov nedostali (buď z technických alebo sa nenašli respondenti), ide predovšetkým o kurz prof. Milana Kováča „Nová komparatistika W. Padena“, ktorý sa v štatistikách žiaľ vôbec neobjavil. Napriek tomu, spätné väzby aj priamo na tomto kurze boli podľa prednášajúceho veľmi pozitívne a obojstranne bol inšpiratívny.

Vyhodnotenie študentskej ankety prerokovala a schválila rada študijného programu **religionistika (bakalársky a magisterský stupeň)** na svojom zasadnutí dňa 25.5. 2023 v zložení:

Predseda: prof. Mgr. Milan Kováč PhD.

Členovia: doc. Mgr. Attila Kovács, PhD., doc. Mgr. Dušan Deák, PhD., doc. Mgr. Ivica Štelmachovič Bumová, doc. PhDr. Radoslav Hlúšek, PhD., Mgr. Vanesa Bohunská (ospravedlnená), Mgr. Lenka Horáková, PhD. (ospravedlnená)

Hlasovania sa zúčastnilo 5 členov rady, z nich 5 hlasovalo za predložený návrh vyhodnotenia, o hlasovalo proti a o sa zdržalo hlasovania. Z výsledkov hlasovania vyplýva, že rada študijného programu religionistika (I. a II. stupeň štúdia) vyhodnotenie výsledkov študentskej ankety schválila.

V Bratislave, 25. 05. 2023

Prof. Mgr. Milan Kováč, PhD.
garant študijného programu

